

春节之后的几天,若说最让人感到欣喜的信息,大概要算央视播出的一条新闻:据卫生部消息,今年中国将全面推行先看病后付费制度,原来看病自己先垫付,现在是医院垫付,病人看完病只交自己的那部分,其余由医保支付给医院……

很快,卫生部作出澄清:先看病后付费短期内无法全国推广,卫生部也从未提出过“全面推行”的要求。

显然,我们的权威媒体,误读了之前卫生部传递出的有关信息。

一场空欢喜。但许多人并没有表现出如平时对待虚假新闻那样的怒不可遏,而是心平气和地称之为“最美的假新闻”,还说,“值得期待”。卫生部在解释无法全面推行的理由时称,“我们的社会征信体系还不够完善,各省份当前医改重点也不同”。这些话,想必也得到关心这则“新闻”的人的认同,否则他们的反应不会那么“风平浪静”。

我相信一般人对于“各省份

一则“新闻”值得期待 西坡

当前医改重点也不同”这句话的理解不会非常清晰,通常情况下,所谓“情况各有不同”之类的话往往会被认为只是一种托辞。如今,这句话在许多看来变得很实在,很质朴,说明人们是讲道理的,是了解实际情况的,尽管可能不全面,不深入,不专业。其实,真正打动人并使之“莞尔”的,则是来自于对社会征信体系的考量。

在我看来,“社会征信体系还不够完善”是一种客气的说法,其中还应当包含某些国民素质亟待提高的意思,比如“诚信”问题。

不幸的是,春节后不久,解放日报报道说,上海地铁日前公布的统计数据,春节后第一周2月17日至21日,上海地铁全网络逃票稽查总数超过1750人次。地铁工作人员表示,途经上海火车站、长途客运站的地铁车站,以及多线换乘车站等逃票现象较为明显,“随着本周各大公司陆

续正式复工,通勤客流逃票现象可能再次加剧。”有的逃票乘客被工作人员制止后,借口没有零钱等,想以此逃避罚款……我可以补充一句的是,在2011年的一次统计中,上海地铁竟然发生过日均两万人逃票的情况!

中国有句古话,叫:“仓廩实而知礼节,衣食足而礼义。”这句话,现在常常被用来解释有些人之所以“素质不高”的理由。然而,面对地铁“逃票”现象,再搬出这句话来,说得通吗?在大上海“讨生活”的人难道连一张地铁票都买不起吗?而且有人令人不可思议的那么多人参与!

我曾经看过一篇文章,说美国之所以相比欧洲或其他发达国家经济发展得快,是因为它征信系统比较完善。美国人普遍接受“先买后付”的观念,然而对这种文化的认同也需要付出一定的代价,即公民同意放弃个人消费数据的私有性,去换取使用消费信

贷购买商品和享受服务的机会。为此,美国还通过了一些法律如《诚实借贷法》《诚实贷款法》《公平信贷报告法》《公平贷款记录法》等,来保障这种交换的严肃性。在美国,一份糟糕的信用记录会使人寸步难行,早已家喻户晓。

在目前我国医疗体系尚未归入慈善事业的情况下,我们进行“消费信贷”(先买后付),是否借鉴这样的“交换”理念和相应法律?可以讨论。至少,在这之前,人们必须明白,社会财富乃国民共同创造,也归国民共同享用(当然,其中会分成一定的层次)。事实上,某些人的“恶意逃费”不仅属于“透支信用”,而且占用了超出自己该享受的福利,已经损害了其他人的利益。无法想象,这些“恶意逃费”的人在“先看病后付费”制度面前会不折不扣地贯彻。同时,更为令人不安的是,他们的行为,也使更多的人无法或延迟感受使“最美的假新闻”变成“最美的真新闻”的欢欣。

尽管如此,我们还是要说,对这条“最美的假新闻”,要有信心和耐心,它仍然“值得期待”。

三言两语记

徐弘毅

持有良好心态,坏事可能变成好事,突发事件当当事;若怀有不良心态,好事也可以看成坏事,常事成灾发生。

帮忙办事,要帮在点上,办在理中。点是要害,点是指点。理是情理,理是公理。办事不在要害,可能养就无能之辈。帮忙不在理上,可能帮一人之忙,坏众人之事。帮忙缺乏原则,可能办一人此时之事,坏公家以后之局。不是所有的忙都能帮得,不是所有的事都能办妥。如有太大本事和一手遮天的人,无怪相对稳当的局。

考虑问题过于复杂,易折寿;考虑问题过于简单,也易波折甚至送命。实事求是,是根实。灵活机动,是灵魂。平稳和谐,是水平。

回归自然,环境回归自然,心境回归自然,物我回归自然。基于自然,高于自然,基点自然,终点自然,更加超脱的自然。



过去我从来不相信“无巧不成书”这句话,不过,今年正月十八的一次偶然碰车经历,终于让我相信了。

刚买了辆新车,花了八万多块钱拍了车牌还没来得及挂上,儿子生病住院,约了几个专家会诊。开车出家门不远,途经虹桥路与宋园路丁字路口,虽然是绿灯,但早高峰让交通一片混乱。越急越有事,我直行只顾前方,突然感到车身被右侧挤过来的车“亲吻”了,下车一看,右车门被拉了几条线。找对方驾驶员理论,双方掏出手机拍照、报警,然后各自把车开到路边等待,一会儿交警就来了,“同等责任”,开单,签名,留手机号码。从交警手里拿过单子一看,对方姓名“史小军”,咦,怎么跟我的战友同名同姓?我到上海工作七年多时间了,一直找不到这个三十多年前在一个连队当兵的战友,此人脸相还有点像。天下竟有这等巧事?不太

这次来找我调解的是一位妈妈。看上去妈妈身体弱不禁风,体质很差。妈妈一开口就声泪俱下,要求我们帮她的女儿小霞打开心结。

妈妈的命很苦,第一次婚姻与丈夫生下一个智障女儿,后丈夫去世,妈妈带着智障女儿嫁给了第二任丈夫。婚后第二年生下小霞,小霞的活泼可爱给妈妈带来了极大的安慰。丈夫对妻子带来的智障女儿也视如己出,一家四口生活虽然清贫,但也其乐融融。谁知天有不测风云,丈夫患了肠癌,而且是晚期。手术只进行了20分钟,因癌细胞已经扩散,只能把打开的腹腔重新缝合起来。不久癌细胞转移到肺部。小霞五岁时,爸爸因医治无效,撒下妻女三人撒手西去。

爸爸去世后,孤儿寡母日子过得很难。妈妈没有工作,每天靠清扫垃圾的微薄收入养家活口,每天清晨带上两个幼小的女儿一起上大街清扫。小霞个子小,背上垃圾篓边拖边扫。因天天扫垃圾,学生都很嫌弃她,平时经常受同学的欺辱。最不能让她忍受的是每次上厕所,几个调皮的学生都不让她顺利地进去,而是让她趴在地板上从同学的裤裆下爬过去。这种羞辱的日子

女儿疯狂复仇为哪般

柏万青

持续了近两年。

而后,爸爸的亲属告诉小霞一个晴天霹雳的消息“你爸爸是被你妈妈‘作’死的”。亲属还拿出爸爸的遗书和临终遗言录音。所诉的事实是妈妈在外边“轧姘头”,而且爸爸身体不好,还逼着爸爸“房事”。信中爸爸让女儿要为爸爸“报仇”。看了爸爸的遗信听了录音,小霞幼小的心灵充满对妈妈的恨。

从此以后妈妈就一直饱受女儿的冷漠和欺辱。妈妈心脏病发作,求女儿给妈妈倒一杯水,女儿不仅不倒,而且冷冷地骂道:你该死了。妈妈多次被送到医院抢救,这时女儿才感到,不能失去妈妈而勉强地照料妈妈。初中没毕业,小霞就辍学了。19岁那年,小霞从网上结识了一位外打工者,那位素不相识的男青年温柔的问候让小霞感动不已,他们很快走到了一起。见女儿魂不守舍,敏感的母亲察觉到女儿的变化,劝女儿年纪还轻,离开那个男青年。女儿对母亲的忠告根本听不进,与母亲大吵起来,母亲愤恨地让女儿在亲情与爱情之间选择,小霞毅然选择了爱

可能吧。新车划伤不重,原本不想麻烦保险公司,转念一想,说不定还真是老战友呢。于是,约好对方一起到保

险公司定损。“你好像当过兵吧?”“是的。”我问他答。“你当兵的地点应该在江苏徐州吧?”“是的,你怎么知道?”他感到很奇怪。“你是修理营担修连的吧?”“啊!你是谁?”他很惊诧,“你是姜宏云?!”他终于认出我了。

上海这个全国最大的城市,常住人口2380万,汽车保有量260多万辆,在茫茫人海、滚滚车流中两个失去30多年联系的老战友竟然撞在一起,而且都是第一次出交通事故,这个概率有多大?“缘分哪!”保险公司查勘员也被我们两个老战友意外相逢的喜悦所感染。

从槽心到开心,从恼怒的争吵到开怀大笑,一撞竟撞出一个久别重逢。生活就是这样,塞翁失马,焉知非福。

继发性的,肝癌是癌中之王,试问一个身患重病的男人经得起“作”吗?至于那个不负责任的男友,就凭小霞怀孕时的不负责任以及现在又有新欢,对这样的男人值得眷念吗?几个提问小霞无言以答。恍然大悟的小霞终于醒悟了,站起来对着妈妈长跪不起,“妈妈!我错怪你了!对不起!”母女俩抱头痛哭。我衷心祝愿小霞重新扬起生活的风帆。

2012年已过去,我们应该向牵手全球手机公民的SMS补说一声:“二十岁生日快乐!”1992年12月3日,在沃达丰移动通信集团股份有限公司英国纽瓦克的一个办公室里,IT工程师尼尔·帕普沃思将一种新开发的短信息投入运行——他用电脑往自己上司的手机上发了一个短信:“圣诞快乐!”

SMS是“短信息服务”的英文缩写,为简洁起见,中文就叫短信。有人将SMS看成是移动通信的“意外产品”,这一说法不妥当,因为早在上世纪80年代中期,好几个欧洲通信公司已开始共同研发“全球移动通信系统”(GSM系统,即全球通),当时就考虑了也要开发文字通信,并与GSM系统结合起来。

为了能够实现短信的全自动控制,必须建立许多数字短信中心,每一个发出的短信先被储存在其中一个短信中心。为了传递短信,通常采用一个所谓的信号化通道,所以即使在通话过程中也能发送和接收短信。最早考虑短信的作用是传递服务信息,比如向用户提供股票行情等。然而令研发者和运营商始料不及的是,短信已经发展成全世界最受欢迎的通信方式。更值得一提的是,发一个短信所需的数据量只是一分钟通话所需数据量的千分之一。当然,短信的成就和手机的发展是分不开的。现在的手机款式多样,大大推

没事闲逛菜市场,偶有新发现。那一天在熟悉的蔬菜摊上,看到了一丛丛的新鲜茴香草。本来想买的是新鲜的蚕豆来炒老咸菜的,临时就改买了如今正嫩的茴香草。

记起上一回吃到茴香草和蚕豆,是去意大利出差,在意大利的托斯卡尼乡间,当地人的做法是先把蚕豆熬煮成泥,再焖煮茴香草,之后把熟烂的茴香叶丝混合着蚕豆泥,再拌上去年冬天刚榨好的精纯橄榄油,再加一点盐即成。这种吃法,是托斯卡尼农民传承了好几百年的食谱,据说可以清洁血液。

我自创的做法是把茴香草切成细碎,在橄榄油中和蚕豆一起清炒,



“梨花开,春带雨。梨花落,春入泥……”珠玉圆润史依弘,乘着交响乐气流,荡气回肠,婉转入云了。

首次来上海的迈克尔·波尔与米歇尔·凯莉激情对唱《一生所求》,那是《剧院魅影》中拉乌尔与克莉斯汀在屋顶上的抒情。范晓枫与吴虎生,不,是简与罗彻斯特,翩翩起舞了,优雅且精致,感伤而现代。

秦立巍用大提琴诠释,柴可夫斯基的洛可可原野哟,春花烂漫了。张昊辰唇舌八极、心游万仞,把拉赫玛尼诺夫的协奏曲演奏成了缤纷的太阳雨。

石倚洁新星闪烁、黄玮夜莺啼鸣……那些妙音,那些美声,濛濛细雨夜色中,萦绕水晶宫般的上海大剧院。不承想呵不承想,今年上海情人节之夜,竟然华丽如此!收票口,舞台边,大厅,过道,游走着一个熟悉的身影,是钱世锦吧?他在看舞台效果?他在听观众反映?他在推敲字幕?他在酝酿新剧目的引进?就这样悄然游走,东方西方、前后台,十五年了,一步一个脚印,朵朵梨花。带雨的梨花哟,See you soon!

动了短信的繁荣。由于短信受字数的限制,字多了会被作为2个或2个以上的短信相继发送,比如一个英语短信限制在160个字符,中文短信按说是限制在70个汉字以内,所以短信的应用者(尤其是年轻人)强烈压缩文字,

尽量采用数字、字母、表情符等代替单词和意思。这一现象称为“SMS-语言”或“短信语”,和通过电脑使用“网络语”不一样,短信语的出现是有被动原因的,而且经常带有创意,应该给予谅解,但不宜用于正规的行文中。

短信问世以来,手机的应用越来越频繁。需要指出,过度收发短信是有害的,会导致情感上瘾,有的人因此会处于不断等待短信的状态,只要听到短信铃声,就会感到兴奋,时间长了会影响工作和学习的注意力,导致睡眠障碍。严重者甚至会在睡眠中去摸手机、按键盘,然后发出让人听不懂的短信,这一症状称为“睡眠短信”。

信息和电子技术的日新月异不断导致新颖的智能手机和信息服务,如MMS(多媒体信息服务)和移动E-mail,可用手机收发照片、电影、音频、视频等,尽管如此,常规的文字短信仍然在信息服务中占第一位。据粗略统计,2012年全球共发了7.8万亿个文字短信。

笋还是朝掘笋,是当天清晨才从洛西家原挖得的笋。听来好像颇为难得的笋,在我家附近的农贸市场旁固定聚集的早市小摊,却有一老妇人卖着春天一大早就从山上挖来还沾着泥土的新笋。

新笋有了,但新鲜的春椿难觅,从前家家户户平房,不少人家家后院就种了香椿树,童年的我最爱爬树摘邻家刚发的木芽,拿回家拌豆腐吃,吃得一嘴香气。如今我认识的朋友中只剩一人家中后院还有宝贝得很的香椿树,每年春天我都得央求他施舍一些。



短信牵手二十年

陈钰鹏

今宵打谜

陈以鸿
谜
(昆
昨日谜面:助手二三个
(字一)
谜底:捧

茴香草食春

新月

起锅前再撒点盐,就成了一盘野香扑鼻、色泽翠绿、口感爽脆的春膳了。吃春,吃的是苏醒的味觉。经过一季寒冬,荒枯大地上刚探出尖尖的野菜,最能挑动在冬里潜伏深藏的味蕾。冬季最宜腌味、腊味、渍味;到了大地回春,就要换上鲜味、清味、原味才成。有一年春天到京都,在古老的料亭吃了一味香椿芽拌新笋,在座的日本朋友很得意地说我们吃的新



美食情怀